

香瓜蜂蜜滞销,海口有关部门牵线搭桥,线上线下帮农户打开销路

人在家中坐 单从网上来

本报讯 近段时间,因为错过最佳上市时间,海口不少地方种植的巴厘菠萝,受到其他地域菠萝市场的冲击,许多农户自家田地里种植的菠萝销售成了问题。然而,遭遇滞销难题的,不止是菠萝。由于今年天气好,蜂蜜产量高,加上外地蜂农的涌入,我省今年蜂蜜价格较低。另外,由于连续高温,文昌、乐东等市县的香瓜提前上市,挤占大量市场,导致白玉香瓜也面临销售难题。

为解决火山蜂蜜、白玉香瓜等农产品的销路问题,海口市政府部门通过牵线搭桥,帮助农户打通网上销售渠道,实现线上线下同步进行的销售方式,同时通过包装推广,让原本愁销路的火山蜂蜜和白玉香瓜“身价”上涨,成了“香饽饽”。

记者 苏钟文/图

海口市秀英区永兴镇罗经村委会美德村的果农冯学文,家里种了6亩半的白玉香瓜。因为今年天气好,加上田间管理得当,他家的白玉香瓜不仅个头大,还特别甜。但是,由于近来持续高温,文昌、乐东等市县的香瓜提前上市,挤占大量市场,冯学文今年4000斤的白玉香瓜,一度面临销售难题,加上他们村离市区远,以往都是靠收购商到地里收购或是拿到市场卖,收入根本不够补贴家用。

“以前卖2.5元/斤,现在网上卖4.5元/斤,价格翻了不说,还不用两头跑。”冯学文笑颜开,“有了政府和电商扶贫中心的帮道,我开了微店,白玉香瓜已经卖了2000多斤。政府还组织亲子采摘和客户收购,4000斤的白玉香瓜销售一空。”

“今天货多,大家动作要加快,但一定要把每道工序做好。”昨日,永兴镇电商扶贫中心一片繁忙,昔日的贫困户如今已是村站合伙人,正在紧张地将刚从地里采摘下来的新鲜白玉香瓜和蜂蜜套袋、称斤、装箱、打包,发往全国各地。“我们都是电商村站合伙人,收购咱们本地农户和贫困户滞销的农产品,帮助他们打开销路。”永兴镇美德村村民王爱月一边将包裹搬上车,一边笑着说。王爱月去年7月加入电商,开起了微店,经过三个月



政府工作人员手把手教农民当电商

的培训,正式成为村站合伙人,如今不仅自己种的农产品不愁卖,还到其他农户家里收购农产品。“网上很好卖,价格也更高。比如蜂蜜,原本卖70元一斤,现在经过包装推广,网上可以卖到100元一斤。”王爱月说,今年她已帮助农户销售一万多斤白玉香瓜和一百多斤火山蜂蜜。

贫困户林松今年饲养了60箱蜜蜂,产蜂蜜200多斤,通过微店已销售1百多斤。“坐在家中,就有订单从全国四面八方‘飞’过来。”林松说。

昨日,秀英区永兴镇常务副镇长吴岳贵介绍,组织市民体验采摘解决成熟果实;还没有熟的则进行网上预售,通过这种线上线下的销售渠道,帮助农户解决农产品销售问题。此外,秀英区从去年6月开始,在永兴镇全镇9个行政村设立电商扶贫村站,聘用村站合伙人11人,为农户提供网上“代买”服务,还具备“代卖”功能,帮助农户通过电商渠道销售农产品。同时,还成立电商先锋脱贫队,带领贫困户“抱团”做电商开微店。截至去年底永兴镇130户贫困户实现脱贫,共打造火山土鸡、永兴太子桔子、东山地瓜、白玉香瓜等20多个扶贫农产品品牌,帮助30多户贫困户打开农产品销路,确保农户的农产品丰收又畅销。

修车没及时给钱

汽修店竟派人到车主公司

拆卸送修车辆 轮胎等零部件

本报讯 因车主未如期偿还车辆维修费用,一汽修厂派人到车主公司停车场擅自拆卸该车的零部件欲冲抵维修费。近日,秀英法院审结了这起财产损害赔偿纠纷案。

赵某将其名下的卡车送至海口秀英洛奇乡普汽车维修厂(简称洛奇维修厂)进行维修。赵某向洛奇维修厂出具了承诺2017年1月6日前还清所欠维修费用的欠条。由于赵某到期未支付维修费用,2018年1月5日,洛奇维修厂到赵某公司的停车场拆卸了之前送去维修车辆的四个轮胎、四个钢圈、一个马达、一个传动轴(价值约9925元),欲用这些零部件冲抵维修费用。赵某多次与洛奇维修厂沟通,要回上述车零件,但洛奇维修厂拒绝返还。此车辆零部件被拆卸后,赵某购买新零部件进行了维修。

经审理,秀英法院认为,原告赵某将其卡车送至被告洛奇维修厂处进行修理,虽然原告赵某欠被告洛奇维修厂维修费用,但赵某亦向洛奇维修厂出具了欠条,被告洛奇维修厂可以通过诉讼程序等合法途径维护自身的合法权益,然而被告洛奇维修厂却到原告赵某公司的停车场拆卸该车辆的零部件,缺乏事实和法律依据,不构成私力救济,该行为侵犯了原告赵某的财产权益。依据《中华人民共和国侵权责任法》及相关法律规定,遂判决被告洛奇维修厂向原告赵某支付车辆维修费用9925元。

记者 吴兴 通讯员 宋秋婷

海口旧州镇富文村4队贫困户吴以玲在海口市公安局美兰国际机场分局帮扶下基本脱贫,准备扩大特色养殖规模

“早日致富,我信心满满”

扶贫攻坚进行时

本报讯 “这几头小猪崽,是半个月前才产下的,这头母猪生了6头猪崽,那边那两头也分别生了6头和7头,我会用心把它们养大。”昨日,海口市琼山区旧州镇富文村4队贫困户吴以玲,站着猪舍前指着几头活蹦乱跳的小猪说道。据悉,2016年10月3日以来,按照海口市公安局党委“十三五”工作部署,美兰国际机场分局(以下简称机场分局)对吴以玲进行扶贫,经过1年多的精准入户扶贫,分局扶持吴以玲发展的特色养殖已步入正轨,2017年仅养殖收入就达2万余元,实现了脱贫目标。

记者 钟起的/文 李志良/图



吴以玲和她养的母猪

1 帮扶单位深入调研帮扶 贫困户养土鸡被抢购一空

记者来到吴以玲家时,他刚从养鸡场回来,然后又到猪舍查看。“半个月前,3头母猪共生下19只猪崽,目前我家一共有54头黑猪。”吴以玲边干活边介绍,养鸡场那边,帮扶单位也帮他建起鸡舍和3间小平房,“春节前我们养的土鸡和鹅等,部分拿到旧州镇墟上卖,部分由机场分局联系组织爱心人士团购,收入一万多元,过了个好年。”吴以玲说,今年3月,他又买了500只鸡苗在林地放养,目前成长还不错。

吴以玲和老伴陈金英今年均71岁,全家7口人只有其子吴亚光夫妇2人是成年劳动力,3

个孙辈最大14岁,最小11岁,目前分别上初中和小学。吴家自有水田3.5亩、林地16亩,房屋3间,2016年家庭年收入11683元,人均收入1669元,被琼山区确定为贫困户。机场分局是吴以玲家的结对帮扶单位,在扶贫工作中,该局有关负责人深入调研,敲定扶贫方案。“机场分局真的帮我们太多了,给我们送来水牛3头、鸡苗80只、鹅20只,还帮我们建起鸡舍和小平房,拉来电线等等。工作人员也常来看望,看我们的养殖情况怎么样,问我们有没有需要帮助的地方。”吴以玲说。

2 在自有林地开展特色养殖 分局提供政策扶持技术支持

机场分局警令处副处长王新胜介绍,该局结对帮扶以来,先后组织调研走访慰问吴以玲家30余次,经过多次入户调研认真考察,先后制定了两套扶贫方案:一个是为其子吴亚光在机场找份月薪3000元以上工作,优点是见效快,缺点是不能兼顾家庭,只能脱贫、不能致富;另一个是扶持其在自有林地上开展特色养殖,优点是不用离家便可创业脱贫,搞得好还可能发家致富,缺点是投入大、见效慢。经反复论证,该局决定扶持吴家在自有林地上开展特色养殖。

记者了解到,机场分局党委班子多次带队深入农户调研,积极为吴以玲一家脱贫出点子、想办法、找项目、打基础。针对贫困户

家中有自有林地不通水电,没有特色养殖相配套的基础设施问题,投入扶贫资金86950元,为吴以玲家建起了临时房屋3间(70平方米),鸡棚1间(150平方米),打水井1眼,并积极协调供电部门直接将电拉到了林地。吴以玲家的养殖采取放养模式,不喂人工饲料,突出绿色环保“特色”。

2017年,吴以玲在自有林地放养生猪400余只,养鹅300余只,加上前期养猪20余头、牛1头,养殖可增纯收2万元左右。为增强扶贫合力,机场分局主动协调区、镇政府,为吴以玲提供特色养殖政策扶持和技术支持,让其在遇到困难和问题的時候能够及时得到解答。

新华书店举行“我爱你海南”诗文明朗会

5月20日,第十届海南书香节庆祝海南建省办经济特区30周年系列活动“久久不见久久见——我爱你海南”诗文明朗会在解放西路新华书店举行,主播、诗人、读者齐聚一堂,朗诵赞颂海南的诗文,为海南建省办经济特区30周年献上美好祝福。

下午3时,解放西路新华书店二楼中版精品图书店聚满了喜欢诗歌、爱好朗诵的读者朋友们。乐冰、胡亮平、余正斌、王俊辉等诗人携带他们的诗歌作品来到现场,海南广播电视台总台派出孙静、王一宁、严传海、王天妹、许玉萍、淇淇、李杰等强大的主播阵容助阵。活动现场,主播们通过专业的语调、极富感染力的声音为现场读者朋友们朗诵了《致敬海南》《亚龙湾的美诗》《南渡江断桥》《南海,我的祖宗

为建省办经济特区30周年献上美好祝福

海》《绿意三沙》《面朝大海,拥抱海南》等充满海南本土文化气息的诗歌作品。来自新闻广播的小听众朗诵了《在海南,总有一朵浪花让你沸腾》,优美的诗句让现场每一位读者心中激情澎湃,将对海南的热爱和对美好未来的期待化作阵阵热烈的掌声。

在主播、诗人、读者一齐朗诵《三十而立,我的海南》的群颂声中,活动迎来了高潮,每一位参与活动的读者都用自己的声音,以满载诗意和文化的形式,表达了对海南建省办经济特区30年和自由贸易港建设的美好祝愿。

活动由中共海南省委宣传部指导、海南省文化广电出版体育厅主办,海南凤凰新华出版发行有限责任公司、海南广播电视台总台新闻广播承办。

3 “造血扶贫”确保贫困户脱贫 脱贫户对致富充满信心

“只有重视才能抓好扶贫工作。”王新胜说,机场分局党委对扶贫工作非常重视,把扶贫工作作为“一把手”工程,主要领导亲自挂帅,列入年度工作计划,制定帮扶时间表、实施路线图、签订任务书,为扶贫工作有序推进提供了坚实的保障,“其次,因地制宜是抓好扶贫工作的基础。结合两口子年老体衰,3个孙辈后代年幼,都需要有人照顾,家里有自有林地等实际,我们制定了‘增收减负、造血扶贫’的扶贫思路,帮助吴以玲发展‘放养’特色养殖,不仅兼顾了其家庭情况,而且能够确保脱贫走向致富。”

据介绍,近年来,机场分局针对吴以玲

独子受伤卧床家中劳动力短缺,去年养猪亏损的实际,通过垫资借款3300元购买了200只阉鸡鸡苗,垫资借款3000元购买了300只母鸡鸡苗,垫资借款4800元购买饲料30包,还出资950元将自有林地临时看护棚内设施进行了完善,便于他们看护鸡棚。下一步,将进一步帮助贫困户稳定养殖规模,优化养殖结构和技术,提升禽蛋品质,打开养殖产品销路,实现增产增收,尽快发家致富。

“我们家已经基本脱贫,但是要致富,还得靠自己。机场分局已经帮我们很多了,我心里很感激,同时我也会扩大养殖,努力争取,也充满信心早日实现致富。”吴以玲说。